



滨江奥体实验小学安置点

开一场即兴演唱会,写一封感谢信,将场地打扫干净……

他们挥手告别这个温暖而安心的临时居所

感谢照顾! 杭州安置点,再见

这几天,台风“烟花”给浙江各地带来狂风暴雨,为安全起见,有些人住进了临时安置点。这里,就像是港湾,他们体会到了实实在在的照顾和温暖。

昨天上午,杭州各个安置点里的人们,整理简易行李,准备离开。有人写信感谢照顾,有人帮着打扫卫生,还有人即兴开演唱会……然后,背上行囊再出发。

A 临走前一晚,安置点里开了一场即兴演唱会

“大家把自己的东西都带上,别落下了。”昨天上午,杭州上城区彭埠街道建隆社区书记陈美霞手扶着门框,哑着嗓子喊。澎汇小学的门口,一拨拨工友扛着行李往外走。

台风天,这里成了临时安置点,住着5个工地1030名工友。上午10点半,社区接到通知,工人们可以回工地,于是大家开始收拾行李。离开之前,街道给每个工人都带去了礼物,有牛奶、面包,还有火腿肠。

钱报·小时新闻记者曾到过这里,还遇见了50岁的卢育庭,他老家安徽安庆,在杭州做了30年泥水匠。

那天,他坐在安置点的一架钢琴前,弹起了琴。泥水匠的一双手,落在琴键上,流出的音符,很美,令人陶醉,也让人意外。现在,要离开这里了,卢育庭和大家一起整理物品,并给公共区域做了清扫消毒。

还有来自河南的夏师傅,对这几天受到的照顾,很感激。“非常难得的一次经历。”他说。

更让他意外的是,前一晚,不少人聚到学校共享大厅,在学校老师的带领下,开了一场即兴演唱会,“好多工友都大大方方上了台”。

陈美霞也被拉上去参加大合唱。“其实这几天社区工作挺忙,人非常疲劳,但在那个氛围里,我们很难不被感染,很温馨。”陈美霞说,即兴演唱会是学校和社区一起想出来的点子,想上台的工友都可以去。“一开始他们还担心冷场,没想到在学校音乐老师的带领下,气氛一下就起来了。”有大合唱,也有单独表演的,一共唱了10多首曲子。

如今要离开了,工友们伸出大拇指点赞,给社区,也给学校。“除了感谢,我们不知道该怎么表达。杭州真好!”

B 奥运会场上响起国歌,700多位工友对着屏幕一起唱

昨天上午10时10分,杭州滨江区台风应急响应调整为Ⅲ级。在确保安全的情况下,滨江区各安置点开始有序安排安置人员撤离。

中午11点多,在滨江奥体实验小学体育馆临时安置点里,突然响起了国歌声。原来,此时,东京奥运会10米气手枪混合团体赛中,中国队的庞伟、姜冉馨组合为中国代表团斩获第七枚金牌。

安置点里有块电子屏,当国歌响起,现场700多名工友一起跟着唱了起来。最后一句“中国万岁”,燃爆全场。

一阵激动,大家继续收拾,他们要离开了,走之前和工作人员一起把这两天住过的“家”打扫得干干净净。

“谢谢你们,再见!”中午12点,工友们扛着大包小包,向工作

人员和志愿者挥手道谢,陆续走上大巴车,前往工地。

“工友们特别配合。”安置点负责人楼建波老师,指着室内外干净整洁的场地说,他有点感动,“他们不光把自己睡的地方打扫干净,还主动把门口一袋袋生活垃圾全部带走了。”

而中建五局项目经理韦晓明告诉记者,企业和工友们都非常感谢滨江区委、区政府,在狂风暴雨中解决了企业工人临时安置的问题。“这几天工作人员很辛苦,我们人多力量大,几个管理人员还有班组长、工人一起,顺便帮忙打扫了。”

楼建波说,这是一种双向的付出和理解,而这种理解,他觉得在台风面前更加让人感动,也显得珍贵:“真的特别好,为我们每一个在台风中付出过的人点赞,也为工友们点赞。”

C 安置点里住了3天的“小候鸟”,在黑板上写满“谢谢”

昨天,杭州富阳区新桐乡安置点,住了3天的“小候鸟”们,准备跟随父母,再次回到船上,继续水上跑船的日子。他们来自河南、江苏、安徽等地,父母都是船民。

临走时,孩子们做了一个出人意料的举动——在黑板上写起感谢信,感谢安置点的叔叔阿姨们对自己的照顾。

“我叫张晓丹,在这边过得挺好,就是李老师天天教我们英语,脑子有点转不过来。谢谢所有叔叔阿姨哥哥姐姐们!”

“有点开心,因为给我们大家安排住处,给我们许多要用的东西……谢谢所有老师和刘校长,谢谢你们。”

“感谢大家对我们的帮助,你们一直到今天还在帮助。非常的感谢!再见——新桐乡。”

……

一笔一画,字迹看起来如此稚嫩,饱含的谢意却又如此真切。

从24日晚入住安置点新桐乡中心小学,“家”的温暖就包围着这些孩子:乡政府食堂向他们开放,安排专人送餐,有医护人员驻

点;志愿者们送来热腾腾的饺子;怕天热没办法洗澡,临时装了两台热水器;新桐乡关工委还开办了一所特殊的“假日爱心学校”,为孩子们准备了绘本,送上象棋、军棋,还有老师开讲丰富多彩的爱心课堂……

眼下,要离开这个临时的“家”了。昨天早上船民们起床后第一件事,就是把教室里里外外打扫干净。“我不知道怎么表达感激,做点小事也好。”有位妈妈说。

新桐乡也送上了酒酿馒头和杭州亚运会吉祥物,邀请他们明年亚运会期间再来杭州做客。

在富春中学安置点,也有人留下了一封感谢信。写信人是中建三局一公司富阳秦望项目的480名工友,收信人是富春中学七年级(9)班的同学。原来,中午吃饭时,工友们觉得在学校3天占用了教室,推举了几位文笔较好的后勤人员,你一言我一语,拼凑着写下了感谢信。撤离时,工友们小心翼翼把每个教室都打扫干净,桌椅摆放整齐,不留下任何生活痕迹。



小河街道育才中学安置点,来自黑龙江的小伙赵炎炎,把几个休息垫叠起来,代表工友们写了一封不长的感谢信

本报记者 杨茜 何晟
通讯员 陈胜男 应嘉钰
洪凯 宋桔丽
项楚东 余威